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Slovo občanům
Vážení spoluobčané, tyto řádky píšu v době, kdy se prázdniny 
a období letních dovolených přehouply do své druhé poloviny. 
Věřím, že jste si léto užili v klidu a pohodě, načerpali novou 
energii a chuť do další práce, která nás čeká při obnově naší 
obce i našich domovů.

Život v České Vsi plyne dál – tentokrát však s daleko větší in-
tenzitou než dříve. V různých částech obce můžete vidět čilý 
stavební ruch. V areálu školy byla zahájena realizace vstupního 
předprostoru a pokračuje rekonstrukce jednotlivých pavilonů 
po povodni. V rámci možností postupují také práce na obnově 
obecní infrastruktury – bytů, technických sítí, zastávek, cest 
a chodníků. Změny jste mohli zaznamenat například na příjez-
du do obce, na hřišti a sportovním areálu a na dalších místech 
České Vsi.

Rád bych vám připomněl, že jsme zřídili kontaktní místo, kde 
můžete získat podporu a konzultovat program Živel 3, důležitý 
pro obnovu vašich domovů po povodni. Neváhejte a využijte 
této bezplatné a užitečné služby,  která je poskytována pod 
záštitou obce.

Velmi si cením vaší trpělivosti a tolerance v průběhu obnovy 
a oprav, které nás ještě nějaký čas budou provázet a místy ome-
zovat. Věřím ale, že nás spojuje společný cíl – návrat k běžnému 
životu a k tomu, aby se nám v České Vsi opět dobře žilo.

Vážení spoluobčané, přeji vám klidné dny a našim školákům, ro-
dičům i učitelům úspěšný a radostný vstup do nového školního 
roku. Těším se na setkání s vámi na některé z akcí pořádaných 
obcí.

 Kubala

Informace z úřadu
→	 Svoz nádob na odpad:
KOMUNÁLNÍ ODPAD – úterý – lichý týden 
(popelnice i kontejnery)
BIOODPAD – úterý – sudý týden (od 01.04. do 31.10.2025)
PAPÍR – středa – sudý týden  
(17.09. a 15.10.2025 a dál pravidelně po 4 týdnech) 
PLAST – středa – sudý týden 
03.09. a 01.10.2025 a dál pravidelně po 4 týdnech)

→	 Všechny odpadové nádoby musí být označeny QR kó-
dem, jinak nebudou vyvezeny. QR kódy vám zdarma 
vydáme na podatelně obecního úřadu. 

→	 Upozorňujeme, že splatnost poplatku ze psů a poplatku 
za pronájem pozemků byla do 31.03.2025 a splatnost 
poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité 
věci za rok 2024 byla do 30.06.2025! Proto žádáme 
občany, kteří ještě nemají zaplaceny tyto poplatky, aby 
tak co nejdříve učinili. 

→	 Pokud vám nebylo doručeno vyúčtování poplatku za 
odkládání komunálního odpadu z nemovité věci za rok 
2024, obraťte se na obecní úřad.

→	 Žádáme občany, aby nádoby na odpad používaly na 
takový odpad, na který byly určeny!
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Stalo se…
→	 V měsíci červnu se řešily 
technické záležitosti spojené 
se zahájením stavby krytého 
bazénu. I  když se na stav-
bě nic neděje, přípravných 
schůzek a jednání ke stavbě 
proběhlo několik desítek. Od 
18. srpna 2025 jsou zahájeny 
stavební práce.

→	 Proběhly také akce z běží-
cího česko-polského projektu. 
Financovány byly částečně Dny 
partnerství (Den obce), 2 tur-
nusy dětských táborů, turnaj 
ve florbale, setkání zastupitelů.

→	 Pravidelně se účastním pra-
covní skupiny k obnově po po-
vodních. Veškeré škody budou 
financované ve výši 100 %.

→	 Žádosti o dotaci k obnově 
po povodních se podávají také 
na obecní byty.

→	 Další desítky občanů si 
byly požádat o dotaci z pro-
gramu Živel 3. Konzultace 
pro občany děláme z vlastní 
vůle a dobrovolně, a to kaž-
dou středu bez přestávky už 
od února. V tomto jsme jedi-
ná obec v okrese, co službu 

v tomto rozsahu nabízí. Podali 
jsme již více než 100 žádostí. 
Většině žadatelů jsou již pení-
ze postupně vypláceny.

→	 Jesenicko navštívili ministři 
zemědělství a životního pro-
středí. Tématem návštěvy byla 
hlavně obnova vodních toků. 
Zde starostové hodně připomín-
kovali pomalý postup obnovy.

→	 Chystá se také výběrové 
řízení na vedoucí pečovatelské 
služby.

→	 Denně se řeší desítky 
drobných oprav po povodních 
a mezitím se chystají komplexní 
projekty obnovy. První finanční 
prostředky již máme přiděleny.

→	 3x zasedala Rada obce a 2x 
i Zastupitelstvo obce. Mimo 
společné jednání se zastupiteli 
z polských Walců se projednával 
odkup areálu DORG. Na tomto 
místě vznikne sběrný dvůr a dal-
ší zázemí pro údržbu obce.

→	 Probíhaly kontrolní dny na 
rekonstrukci 2. pavilonu školy 
a na předprostoru školy. Dou-
fám, že v září už budou děti 
z 1. stupně v nových prostorech.

 Mudra

Konec června patřil 
zastupitelům
Poslední červnovou středu se sešli zastupitelé při svém čtvrtém 
zasedání, a to v počtu 14. Omluvena byla pouze zastupitelka 
Iveta Grešáková. Z veřejnosti se dostavili 3 občané. Úvodního 
slova se zhostil tradičně starosta obce, který představil všem 
přítomným program jednání. 

Zastupitelé byli srozuměni s výsledkem auditu, který se zabý-
val hospodařením obce, s účetní závěrkou za rok 2024, s plány 
investic či žádostmi z Fondu rozvoje bydlení nebo bezúplatným 
převodem pozemků. Dále jim byl představen záměr výstavby 
nového obchodu – COOP KONZUM. Schválena byla také nová 
Obecně závazná vyhláška, kterou se upravují pravidla pro pohyb 
psů na veřejném prostranství. 

Diskuzi na tomto zasedání vyvolal pouze jediný bod, a to žádost 
o dotace z rozpočtu obce. Žádost o poskytnutí dotace na akce 
oddílů kopané, šachu a taneční školy v celkové výši 120.000 Kč 
podala SK Řetězárna, z. s. Rada obce doporučila neschválit do-
taci pro oddíl kopané na akci Otevření fotbalového hřiště ve výši 
80.000 Kč, kdy vzhledem k nejasné situaci v září 2025 doporučují 
posečkat a přidělení finanční dotace schvalovat až na podzimním 
zasedání po posouzení reálné situace. Zastupitelé jednohlasně 
s tímto návrhem souhlasili. I přes doporučení Rady obce schválit 
dotaci pro taneční školu na akci Ahoj léto ve výši 20.000 Kč, byl 
z důvodu nejasností v doložených podkladech podán protinávrh 
a jednohlasně schválena byla pouze dotace pro oddíl šachy na 
šachový turnaj a mistrovství Moravy a Slezska ve výši 20.000 Kč. 
SK Řetězárna, z. s. bude muset tyto nejasnosti vysvětlit. 

-red-

Program ŽIVEL 3 – 
pomoc s obnovou 
nebo výstavbou 
nemovitosti po 
povodních
Ministerstvo pro místní rozvoj připravilo 
program Živel 3 na obnovu a výstavbu 
domů poničených povodní.

KDO může POŽÁDAT?
Majitelé rodinných i bytových domů.

CO PROGRAM ZAJIŠŤUJE? 
Pomoc s financováním nákladů na 
opravu či výstavbu domu, případně 
dofinancování chybějících nákladů.

JAK VÁM POMŮŽE OBEC?
Informujeme vás o podrobnostech 
programu, pomůžeme vám s přípravou 
podkladů a podáním žádosti, v některých 
případech i s případným dofinancováním.

Konzultační dny 
pro občany: 

každou středu 

od 15.00 do 17.30 hod.

zasedací místnost Obecního 

úřadu Česká Ves

SDH Česká Ves pro občany – 
sběr starého elektrozařízení
Sběrné místo: u hasičské zbrojnice, U Zahradnictví 137, 
Česká Ves. 

Kdy: v sobotu 27. září 2025 od 9.00 do 10.00 hod.
Kdo z občanů nemá možnost tento elektroodpad dopravit 
ke zbrojnici, může si domluvit odvoz před daným termínem 
u pana LIBORA PASEKY na telefonním čísle 773 504 712. Při 
objednání nahlaste jméno, adresu a telefonní číslo. Tento 
elektroodpad vám bude poté odvezen.

Co podléhá sběru: ledničky, mrazničky, pračky, myčky, spo-
ráky, žehličky, vysavače, vrtačky, brusky, televize, počítače, 
monitory, DVD přehrávače, videorekordéry, rádia, mobily, apod.
Do elektroodpadu nepatří: žárovky, zářivky, bojlery, hrací 
automaty, cartridge (barvy do tiskárny), pouliční osvětlení.

Všechno elektrozařízení ke zpětnému odběru musí být 
kompletní, tzn. v nedemontovaném stavu!
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Kdysi a dnes
Historické fotografie z devadesátých let 20. století si může-
me srovnat s fotografiemi podzimu roku 2024, kdy naši obec 
postihla ničivá povodeň.

Pohled na střed obce, který také nezůstal ušetřen od ničivých 
povodní.

 Janas

Zastupitelé se 
nečekaně po krátké 
době opět sešli
Na závěr ne moc letního července se v úterý dvacátého devá-
tého od sedmnácti hodin sešli naši zastupitelé na svém pátém 
letošním zasedání, a to v počtu třináct zastupitelů. Omluveni 
byli Bc. Karel Kubala a Mgr. Kateřina Chorváthová. Z veřejnosti 
se zúčastnilo pět občanů. 

Než starosta obce přešel k představení programu, seznámil všech-
ny přítomné zastupitele s podanou rezignací zastupitelky Ivety 
Grešákové ke dni 30. června 2025 a tím zanikl její mandát člena 
zastupitelstva obce. Jako další v pořadí se stal zastupitelem Miro-
slav Čermák, který však ke dni 9. července 2025 rezignoval a tím 
zanikl jeho mandát člena zastupitelstva obce. Po této situaci se 
tak stala členem zastupitelstva obce Martina Mičáková. Její mandát 
započal dnem 10. července 2025. Úvod zasedání tak patřil složení 
slibu člena zastupitelstva obce. 

Potom se již přešlo k hlavnímu bodu tohoto jednání, a to byl převod 
pozemků, kdy se jednalo o odkup areálu firmy DORG, která sídlí 
za nynější hasičkou zbrojnicí a technickým zázemím obce. Toto 
prostranství je pro obec výhodné, a to jak místem, kde je v úmyslu 
vybudovat sběrný dvůr, tak budovami, které mohou být využity 
jako skladovací prostory. Zastupitelstvo obce se jednohlasně 
shodlo na odkupu tohoto areálu, a to za navrženou cenu 10,8 mil. 
Kč. S tím souvisel i další bod programu, a to rozpočtové opatření.

Zasedání obohatila návštěva polských zastupitelů z partnerské 
Gminy Walce v rámci projektu Interreg, kdy si navzájem čeští 
i polští zastupitelé představili své obce a život v nich díky krásně 
připraveným prezentacím a také projednali vzájemnou spolupráci.

Další zasedání čeká naše zastupitele v měsíci září. Všichni jste 
srdečně vítáni.

- red –
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SDH Česká Ves
Sbor dobrovolných hasičů Česká Ves jako každý rok opět uspo-
řádal soutěž O pohár starosty obce Česká Ves a Memoriál Vác-
lava Vainara a Milana Květáka v disciplíně požární útok s vodou 
pro mladé hasiče i pro muže a ženy. 

Byla sobota 21. června 2025 a v dopoledních hodinách proběhlo 
zahájení soutěže mladých hasičů z okresu Jeseník a také z Pol-
ska. Nejprve soutěžily kategorie mladší a poté kategorie starší. 
Soutěž byla dvoukolová. Náš kolektiv postavil jedno družstvo 
mladší a jedno starší. Naši kolegové z Polska měli tři družstva 
starších Walce 1, Walce 2 a Zabierzow. Pro všechny zúčastněné 
byla tato soutěž zajímavá, neboť soutěžní družstva z Polska tuto 
disciplínu běželi poprvé a moc se jim líbila. Po vyhlášení výsledků 
si všechna soutěžní družstva odvezla domů za první kolo poháry 
a za druhé kolo medaile a dárkové balíčky. 

Po čtrnácté hodině proběhl nástup soutěžních družstev mužů 
a žen, také za účasti kolegů z polských Walce a Brozec. Soutěž 
byla také dvoukolová. První kolo O pohár starosty obce Česká 
Ves a druhé kolo Memoriál Milana Květáka. Zahájení se ujal mís-
tostarosta obce Karel Kubala. Po ukončení soutěže byly také 
všem družstvům předány za první kolo poháry a za druhé kolo 
finanční obnos a dárkové balíčky. 

Celý den proběhl ve sportovním duchu a vzájemné spolupráce 
mezi všemi zúčastněnými. Děkujeme všem mladým hasičům, 
mužům i ženám a kolegům z Polska za účast na této soutěži. 
Poděkování patří také JSDH Česká Ves za celodenní dodáv-
ku vody do kádí, SDH Jeseník za poskytnuté zázemí na jejich 
sportovišti a zbrojnici, paní Kolbové za dar v podobě ovocného 
pití a také obci Česká Ves za finanční podporu této soutěže 
z programu Interreg.

 Baďurová
vedoucí MH

Stavební ruch v obci
Základní škola – I přes čas dovolených probíhá v naší škole čilý 
stavební ruch, a to zejména na 2. pavilonu, kde se již podařilo mj. 
postavit novou výtahovou šachtu včetně stropu. Rozvody vody, 
kanalizace a topení jsou již nataženy a teď nás čekají rozvody 
elektřiny a sítě IT. Dále zde probíhá revitalizace předprostoru 
základní školy, kde jsou již hotovy zemní práce, jsou provedeny 
rozvody vody, elektřiny a veřejného osvětlení. A teď by se měly 
začít provádět zpevněné plochy apod.

Krytý bazén – V průběhu srpna byly na stavbě krytého bazénu 
dokončeny důležité přeložky inženýrských sítí – vysokého a níz-
kého napětí a také přeložky internetových vedení od společností 
ČEZNET s.r.o. a CETIN a.s. Tyto práce byly nezbytné pro přípravu 
staveniště a umožnily plynulé pokračování projektu.
Od začátku září se rozbíhá další klíčová fáze – vrtání a betonování 
základových pilotů, na kterých bude budova bazénu stát. Tyto 
práce budou probíhat v několika etapách a přinesou zvýšený 
pohyb těžké techniky v okolí stavby.

Upozornění pro občany
Prosíme všechny, aby neparkovali na parkovišti naproti krytému 
bazénu. Parkoviště je pro veřejnost uzavřeno až do prosince 
2027 a je vyhrazeno výhradně pro potřeby stavby a stavebních 
firem. Děkujeme za pochopení a ohleduplnost.
O průběhu stavby budeme i nadále pravidelně informovat v Čes-
koveském zpravodaji a na internetových stránkách obce.

SK Řetězárna – fotbal – Fotbalové hřiště SK Řetězárna prochází 
postupnou obnovou. V současné době se pomalu rekonstruují 
šatny a zázemí, aby hráčům i divákům v budoucnu poskytly mo-
derní a pohodlné prostředí. Výsadba nového travnatého hřiště 
proběhla úspěšně – tráva se ujala a nyní se čeká, až dostatečně 
zhoustne. Na jaře by tak mělo být možné vyběhnout na domácí 
trávník k mistrovským utkáním.
Podzimní část sezóny ale hráči mužského týmu odehrají převážně 
na hřištích soupeřů. „Doma“ se představí pouze třikrát, a to na 
hřišti v Bělé pod Pradědem, vždy v neděli od 14.00 hodin.

Obec Česká Ves

Poděkování 
Velké díky organizaci 
Člověk v tísni! 
Díky jejich podpoře ožila klubovna Fary, knihovna vítá čtenáře 
všech věkových kategorií a třída pro volnočasové aktivity 
žáků ZŠ získala nové vybavení pro hry, tvoření a zábavu. Vaše 
pomoc dává naší obci prostor, kam se všichni rádi vracíme.
Děkujeme!

Obec Česká Ves
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Knihovnické okénko 
Knihy pro dospělé:
KDO Z NÁS
Autorka: Kristýna Trpková

Už podtitul knihy – pět sourozenců, starý dům a děsivé tajemství 
– vás přitáhne a naplní očekáváním nedobrých věcí. Jakmile se 
do četby ponoříte, tyto dojmy ještě nabydou na intenzitě, proto 
předem upozorňujeme, že to není kniha pro slabé povahy. Na-
opak, momentálně poslední kniha Kristýny Trpkové může směle 
soutěžit s thrillery severských autorů, tak neuvěřitelné, a přitom 
zřejmě reálné situace se zde objevují. Většina čtenářů dokáže 
celkem brzy najít odpověď na první otázku všech detektivních 
příběhů, a sice kdo je pachatelem. Mnohem složitější ale bude 
zjistit, jak byl zločin spáchán.

Knihy pro děti:
VLADANA A PRASOPES
Autorka: Barbora Haplová

První věta tohoto příběhu zní: „Ahoj, jmenuju se Vladana a to 
jméno mi dali moji pitomí rodiče.“ Vladaně je deset a žije na 
Zemimi. Právě dostala svoje úplně poslední vysvědčení, takže 
už je skoro dospělá a musí vymyslet, čím se bude živit. Málem 
to vypadá, že skončí jako slečna na úklid lvopapouščích klecí, 
když zjistí, že se hledá intergalaktická strážkyně. Teda strážnice. 
(Nebo jak je to vlastně správně?) Teď stačí jen najít k sobě do 
služby to správné kouzelné zvíře! 
Knížka B. Haplové se opravdu povedla: je poměrně krátká, psaná 
srozumitelným, a přitom zábavným stylem, takže pro malé čte-
náře i pro případné předčitatele velmi čtivá. Vyzkoušejte sami!

Vaše knihovnice

Otevírací doba obecní 
knihovny ve školním 
roce 2025/2026 
Vzhledem ke stále se zvyšujícímu podílu žáků ZŠ na po-
čtu čtenářů naší knihovny přizpůsobujeme otevírací dobu 
knihovny průběhu školního roku. Proto budeme fungovat 
ve dvou následujících režimech:

1. období běžné výuky
pondělí	 13.00 – 17.00 h
úterý	 13.00 – 16.00 h
středa	 ZAVŘENO
čtvrtek	 13.00 – 17.00 h
pátek	 13.00 – 16.00 h

2. období prázdnin
(podzimní, vánoční, jarní 
a velikonoční prázdniny)
pondělí	 13.00 – 17.00 h
čtvrtek	 13.00 – 17.00 h

Děkujeme za pochopení a těšíme se na vaše návštěvy ve 
školním roce 2025/2026!

Vaše knihovnice

Pečovatelská služba 
je tu pro vás
Naším úkolem je vaše spokojenost a služba podle vašich 
přání a potřeb.

Pečovatelská služba v obci Česká Ves

Místo: terén obce Česká Ves – lidem, bydlícím v obci

Naše přání: spokojený klient, spokojená obec

Poslání pečovatelské služby: podpora samostatného živo-
ta v domácím prostředí a aktivního využití volného času. 
Umožňuje tak lidem i přes nepříznivou zdravotní či sociální 
situaci setrvávat v jejich domovech, zachovávat vazby na 
přirozené sociální prostředí, rodinu, přátele a blízké.

Forma poskytování: terénní služba 

Okruh osob – cílová skupina:
mladší senioři 65–80 let
starší senioři 80 a více let
zdravotně postižení 40–64 let
rodiny, kterým se narodilo najednou 3 a více dětí (0–4 roky) 

Cíl pečovatelské služby:
→	 podpora klientů v jejich samostatnosti a soběstačnosti
→	 umožnění samostatného rozhodování klientů  
	 o vlastním životě
→	 pomoc klientům zajistit základní životní potřeby
→	 pomoc klientům zabezpečit dostatečnou kvalitu života 
	 ve stávajícím domácím prostředí
→	 podpora klientů v aktivním životě s ohledem na jejich 
	 zdravotní stav a sociální prostředí, ve kterém žijí
→	 podpora klientů v  zajištění jejich vlastních práv  
	 a povinností

Zásady pečovatelské služby Česká Ves – hlavní principy:
→	 rovnost bez diskriminace
→	 dodržování práv klientů
→	 zachování lidské důstojnosti
→	 nezávislost a autonomie
→	 respektování potřeb a volby klientů
→	 bezpečnost a odbornost poskytovaných služeb
→	 individualizace podpory
→	 flexibilita
→	 diskrétnost

Vaše případné stížnosti a přání budeme brát jako možnost 
ke zlepšení a zkvalitnění služeb.

→	 stížnosti a přání můžete podávat písemně, ústně, tele-
fonicky i anonymně do poštovní schránky ve vchodu pečo-
vatelské služby, která sídlí v budově Domu s pečovatelskou 
službou
→	 kontaktní osoba – vedoucí Pečovatelské služby Česká 
Ves Dana Vaiglová, můžete se obracet také na Obecní úřad 
Česká Ves – starostu obce
→	 pečovatelskou službu můžete kdykoliv ukončit písemně 
nebo telefonicky
→	 platby za úkony a obědy se provádí zpětně za uplynulý 
měsíc vždy první den nového měsíce, a to prostřednictvím 
pečovatelky
→	 na stížnost vám bude odpovězeno vždy písemně do 
28 dnů od podání

Adresa: Dana Vaiglová, vedoucí Pečovatelské služby Česká 
Ves, Jánského 76, 790 81 Česká Ves
telefon: 584 428 403 – kl. 20, 
mobil: 725 349 339
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Zprávičky 
z barevné školky
I když jsme měli v červenci zavřeno, ve školce to vůbec ne-
zahálelo!

Během prázdninového klidu se v naší školce pilně pracovalo – 
malovalo se, opravovaly se herní prvky na zahradě a všechno 
jsme pečlivě připravovali na další školní rok.

V srpnu jsme už byli zpátky s dětmi a užívali si krásné letní 
dny plné sluníčka, vody a pohybu venku. Bylo u nás veselo 
– kromě našich dětí nás navštěvovali i kamarádi z Mateřské 
školy Jesenická.

A pokud jste ještě nestihli své dítě přihlásit k nám do školky 
na nový školní rok, nezoufejte – pár volných místeček stále 
máme. Budeme se těšit!
.

Za MŠ Holanova
 Švajdová

Beseda se včelařem
Školní družina – V měsíci červnu jsme s nejmladšími dětmi ze 
školní družiny navštívili pana Jatiho, místního včelaře, který si 
pro nás připravil úžasnou přednášku o životě včel.

Poutavým vyprávěním nás provedl fascinujícím světem včel. Děti 
se dozvěděly, jak včelka prochází svým vývojem – od vajíčka až 
po dospělou dělnici, trubce nebo královnu. Zjistili jsme, jaké mají 
včely životní úkoly a jak důležitou roli hrají v přírodě, zejména při 
opylování rostlin. Pan včelař si pro nás nachystal také ukázky 
včelařských pomůcek, díky kterým jsme mohli nahlédnout do 
světa těchto pilných tvorů. Děti se mohly podívat zblízka na 
včelí plástve, a dokonce poslouchat včelí bzučení. Velký zájem 
vzbudila také ukázka včelařské kombinézy – ochranného obleku, 
který včelař nosí při práci se včelami. 

Sladkou tečkou na konci byla ochutnávka medových perníčků 
od paní Jatiové.

Tímto děkujeme panu Jatimu s manželkou za jejich čas, nadšení 
a poutavé vyprávění, které nás všechny obohatilo a inspirovalo. 
Doufáme, že se i v příštím roce zase setkáme a přejeme zdravé 
včelky i hodně sladkého medu.

Jana Komínková  
a Eva Franklová
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Rozloučení s deváťáky, 
sportovní léto 
a velkolepý návrat!
Léto je sice u konce, ale vzpomínky na červnové i prázdninové 
zážitky jsou stále živé. 

Školní rok jsme tradičně zakončili Zahradní slavností, která se 
letos konala na novém místě, ale ani to neubralo nic na jejím kul-
turním a uměleckém kouzlu. S dojetím jsme se rozloučili s našimi 
deváťáky v Hotelu Zlatý Chlum, kterým ještě jednou přejeme 
hodně štěstí, skvělé učitele a nové přátele na středních školách.

Léto plné sportu, oprav a příprav – Ačkoli měla škola o prázdni-
nách dveře zavřené, neznamená to, že se v ní nic nedělo. I letos 
se naši žáci zúčastnili dvou mezinárodních kempů v polské obci 
Pokrzywna, které se konaly ve spolupráci s Gmina Walce v rámci 
programu Interreg v projektu Společný život bez hranic – společ-
né Slezsko. Sportovní nadšení a týmový duch si tak v červenci 
užívalo 15 dětí z České republiky a 15 dětí z Polska.

Prázdniny ale byly především ve znamení stavebních úprav a pří-
prav na nový školní rok. Naši žáci a učitelé se mohou těšit na 
nově zrekonstruovaný předprostor školy, který zkrášlí podzimní 
výsadba, nové interaktivní prvky, terénní úpravy, altán, lavičky 
a mnoho dalších překvapení. Pokračuje také rekonstrukce druhého 
pavilonu a finišujeme s obnovou v prvním pavilonu včetně sociál-
ního zázemí. Žáci se dočkají nových tříd a zrekonstruované školní 
družiny. V nejbližší době nás čekají výběrová řízení na další velké 
projekty – rekonstrukce tělocvičny a rozsáhlá oprava celé školy.

Zahajujeme nový školní rok a vítáme nováčky – S nadšením 
vítáme všechny nové tváře, ať už jsou to naši prvňáčci, rodiče 
nebo noví žáci šestých tříd. Těšíme se také na všechny stávající 
žáky a odpočatý pedagogický sbor. I přes pokles počtu žáků 
a nutnost sloučení některých tříd věříme, že se žákům bude 
i nadále dařit a budou se u nás cítit dobře. Nový školní rok přináší 
řadu změn a výzev, na které jsme připraveni. Společně!
- V rámci vzdělávání budeme klást ještě větší důraz na indivi
duální přístup k žákům, aby se každý mohl učit a rozvíjet naplno.
- Učitelé se budou dále vzdělávat a tvořit nový školní vzdělávací 
program, který zohlední moderní trendy jako je kreativní výuka, 
rozvoj digitální gramotnosti a kompetencí, robotiky, rozvoj pohy-
bových aktivit anebo aktivní příprava na střední školy.
- Pokračovat budeme i v česko-polských projektech a v projektu 
Šablony, který podpoří inovace ve vzdělávání, doučování žáků 
a jejich volnočasové aktivity, kroužky.
- Na nové zážitky se mohou těšit i žáci zapojení do mezinárodního 
projektu Erasmus+.
- Na nové členy se těší také Školní Parlament – zapojíš se a ovliv-
níš tak chod školy i ty?

Slavnostní zahájení nového školního roku 2025/2026 se usku-
teční 1. září 2025 od 8.00 hodin, kdy společně otevřeme další 
kapitolu našeho vzdělávání. Přijďte včas – Vláček Lázeňáček 
nečeká! 

Do kalendářů si nezapomeňte poznačit nadcházející termíny. 
Na sobotu 13. září 2025 Rada rodičů při ZŠ připravila akci Po 
stopách pračlověka, v říjnu se můžeme těšit na tradiční pochod 
Českoveský Yarda, chybět nebude občerstvení ani vynikající 
guláš pana Michala Švece.

Doufáme, že jste si všichni užili zasloužený odpočinek a načerpali 
dostatek energie do nového školního roku. 

Buďte s námi v kontaktu – podrobné informace najdete na webo-
vých stránkách a sociálních sítích školy, nenechte si ujít ani školní 
NewsLetter, který vyjde během září.

Těšíme se na vás!
Vaše českoveská základka Fo
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Italská Monza patří 
do České Vsi
Evropská jízda mažoretek z tanečního spolku JES Team byla 
k nezastavení. 

Děvčata z České Vsi Aneta Manola Hayek, Lucie Gina Hayek, 
Enne Distler, Tereza Bouchalová, Veronika Křivánková, Vendula 
Beňová, která jsou součástí týmu, triumfovala na Mistrovství 
Evropy v mažoretkovém sportu v asociaci MWF CMA v italské 
Monze. Ve dnech 3.–6. července 2025 v nabité konkurenci 3.500 
mažoretek ze 13 zemí JES Team získal 12x zlatou, 7x stříbrnou, 
1x bronzovou medaili a 2x 5. místo a 1x 6. místo. Gratulujeme! 

JES Team

Ahoj léto přivítalo 
v České Vsi 
děti i rodiče
V sobotu 21. června 2025 se v zahradě SK Řetězárny, z. s. – 
Taneční školy konala veselá a pestrá akce s názvem Ahoj léto. 
Program nabídl spoustu zábavy, radosti a letní pohody jak pro 
děti, tak pro celou rodinu.

Akci odstartovala Taneční akademie všech žáků SK Řetězárny, 
z. s., během níž všechny děti obdržely vysvědčení, malé dárky 
a soutěžní děti navíc ocenění za vzornou reprezentaci nejen školy, 
ale i obce Česká Ves. Slavnostní vystoupení bylo nejen ukázkou 
jejich tanečního pokroku, ale i hřejivým poděkováním za celoroční 
práci. Po akademii následoval animační program Maskotí show 
agentury Makáček, který rozzářil oči všech nejmenších. Během 
celého odpoledne byl pro děti připraven skákací hrad zdarma, 
malování na obličej, třpytivé tetování, bazárek pro děti i dospělé 
a na závěr i tolik oblíbená hasičská pěna. Jelikož počasí opravdu 
přálo, samozřejmostí byly také stánky s občerstvením a nápoji. 
Rodiče také mohli využít možnosti přihlásit rovnou své děti do 
tanečních kroužků na nový školní rok. Celá akce se nesla v příjemné 
atmosféře plné smíchu, pohybu a společného sdílení začátku léta. 

Závěrem bychom touto cestou rádi poděkovali všem dětem, že 
celý tento školní rok krásně zvládly, soutěžním dětem za úspěšné 
výsledky a vám rodičům za nekončící podporu. Obrovské podě-
kování patří také obci Česká Ves, bez které by to všechno, co 
děláme, nešlo.

za SK Řetězárnu, z. s. – Taneční školu
Mgr.  Kratochvílová

Kozí farma 
u Komínků 
znovu 
otevřela!
V  sobotu 21. června 2025 
se v 9 hodin znovu otevřely 
brány Kozí farmy u Komínků, 
kterou loni v září zasáhly ni-
čivé povodně. Farma se díky 
obrovské vlně solidarity a po-
moci veřejnosti zvedla zpět 
na nohy. Jako poděkování 
uspořádala Den otevřených 
bran a slavnostně přivítala ná-
vštěvníky s otevřenou náručí.

V péči Markéty Komínkové žije 
na farmě zhruba 40 koz, koně, 
krávy, telátka, prasata, králíci, 
ale najdete zde i osla, klokany 
nebo lamu. Tato všechna zvířa-
ta mohli návštěvníci vidět při 
komentované prohlídce, kde 
se dozvěděli nejen spous-
tu informací, ale také to, že 
opravdu všechna mají svá 
jména. O farmu se převážně 
stará Markéta, ale k ruce jsou 

jí nápomocni také rodinní pří-
slušníci, zejména rodiče Jana 
a Martin, sestra Iveta či přítel 
Martin. 

Díky finanční pomoci i nezišt-
né fyzické pomoci po povod-
ních se podařilo nejen opravit 
škody, ale především zajistit 
krmivo na zimu pro všechna 
zvířata. I díky tomu se farma 
mohla postavit zpět na nohy 
a pokračovat v tom, co dělá 
nejlépe – šířit radost, vyrábět 
poctivé produkty a vytvářet 
místo, kam se lidé rádi vrací. 

A teď to nejdůležitější! Sou-
částí obnoveného areálu je 
také nová prodejnička, kde 
jsou opět k zakoupení domá-
cí sýry a další výrobky přímo 
z farmy. Otevírací doba pro-
dejny je každé pondělí, stře-
da a pátek od 15 do 19 hodin 
a každou sobotu a neděli od 9 
do 19 hodin.

Neváhejte a přijďte, určitě ne-
budete litovat. Já osobně přeji 
farmě spoustu spokojených 
zákazníků.

 Žáková
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Střípky z muzea 
Ve čtvrtek 17. července 2025 nás ve Válečném muzeu navštívil 
pan Didier Rogasik, tiskový atašé Velvyslanectví Francie na 
Slovensku, společně se Soňou Benčovou. Spolu s manželkou 
jsme měli skvělou příležitost je lépe poznat a vyměnit si cenné 
informace. 

Naše slovensko-francouzská delegace nás zaujala objevy z vý-
zkumu činnosti francouzských vojáků a zajatců, kteří v okolí Streč-
na spolu s partyzány statečně bojovali proti nacistům během 
Slovenského národního povstání. Dozvěděli jsme se, že velení 
této skupiny tvořili dva poručíci – Georges Barazer de Lannurien, 
který působil jako velitel francouzského oddílu v partyzánské 
brigádě M. R. Štefánika, a Michel Bourrel de la Roncière, absol-
vent prestižní vojenské školy Saint-Cyr, významný organizátor 
a účastník partyzánských bojů v okolí Strečna. Oba uprchli z Vid-
navy 6. července 1942.

O den později nás navštívil další výjimečný host – Ivo Kozák, zakla-
datel Památníku Oldřicha Pechala a Svatopluka Šulíře z Vřesovic. 
Tato obec navíc po loňských povodních finančně podpořila naši 
obec Českou Ves – síla sousedské solidarity!

Společně jsme sdíleli plány do budoucna a možnosti spolupráce 
mezi našimi muzei. Vyměnili jsme si cenné materiály – Ivo Kozák 
dostal knihu o válečných zajatcích a byl seznámen s příběhy 
z pracovních táborů na Jesenicku z let 1939 až 1945. Na oplátku 
jsme získali nové informace o internačním táboře ve Svatobo-
řicích.

Za Válečné muzeum obce 
 Janas
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Pondělí 8.00 – 12.00 h 13.00 – 17.00 h

Úterý ZAVŘENO  ZAVŘENO

Středa 8.00 – 12.00 h 13.00 – 17.00 h

Čtvrtek  ZAVŘENO 13.00 – 15.30 h

Pátek 8.00 – 12.00 h

Krimi Česká Ves
Falešná dcera – Případ podvodu na internetu řeší jeseničtí po-
licisté. Přes aplikaci WhatsApp neznámý pachatel oslovil místní 
ženu s tím, že je její dcera a že má rozbitou obrazovku na tele-
fonu. Proto píše ze zapůjčeného telefonu a potřebuje uhradit 
dvě faktury v celkové výši 36.978 Kč. Žena, jelikož si myslela, 
že se jedná o její dceru, faktury uhradila. Potom zkontaktovala 
pravou dceru, která jí sdělila, že žádné faktury uhradit nechtěla. 
Poškozená celou věc oznámila na Policii. 

Obdobný případ se stal druhé obyvatelce naší obce, kdy ji kon-
taktoval falešný syn. Také z důvodu poškozeného telefonu žádal 
zaplatit finanční částku ve výši 49.750 Kč. Žena tak učinila a na 
uvedené bankovní číslo převedla částku s okamžitou splatností. 

V dnešní době vás již skoro nikdo neobere o peníze na ulici nebo 
u bankomatu, ale právě v anonymitě internetového světa. Ať už 
jako falešný bankéř, na bazaru nebo přes aplikaci jako falešná 
dcera nebo syn. Vždy si pečlivě ověřujte informace a než nějaké 
peníze pošlete, kontaktujte své blízké, zda to jsou opravdu oni. 

Zdroj: Policie ČR Jeseník

Páté přes deváté
→	 Již na začátku října, a to v sobotu 4. října 2025 proběhne 

v České Vsi a okolí další ročník pochodu Českoveský YARD(a). 

→	 Jistě jste si všimli, že v průběhu prázdnin byly postaveny nové 
autobusové zastávky u Šafránu. Dále se dokončuje oprava 
chodníku v obou směrech. Zbývá dokončit polep autobuso-
vých zastávek a osadit vývěsky a plakátovací plochy.

→	 Letošní červencové letní kino bylo z důvodu nepřízně počasí 
přesunuto do sálu Hotelu Zlatý Chlum. V pátek 11. července 
jsme tak v sále mohli zhlédnout český film Jak se to mohlo 
stát. Zato v pátek 15. srpna počasí přálo, byl teplý večer 
a český film V dobrém i zlém jsme sledovali pod širým nebem. 

→	 Slavnostní událost vítání občánků se uskuteční v pátek 
26. září 2025. Rodiče narozených dětí budou včas informováni. 

→	 Vyzýváme majitele psů, aby po svých psích mazlíčcích uklízeli 
jejich hromádky! Na Obecním úřadě jsou zdarma k vyzvednutí 
sáčky na psí exkrementy.

→	 Kvalitní kompost ze zpracované zeleně od občanů a z obec-
ních ploch bude i v letošním roce nepravidelně ukládán vedle 
panelové cesty v bývalém zahradnictví. Tuto zeminu si můžete 
odebírat v přiměřeném množství.

-red-

Vzpomínka
Dne 3. srpna 2025 tomu byly 4 roky, kdy nás opustil  
pan Ladislav Lukeš. 
Vzpomíná celá rodina

Úřední hodiny Obecního 
úřadu v České Vsi

Zveřejnění jubileí 
a narození dítěte
V současné době je kladen velký důraz na ochranu osobních 
údajů a soukromí fyzických osob. Není možné bez souhlasu ob-
čana zveřejnit údaje týkající se jeho osoby (nařízení Evropského 
parlamentu a Rady (EU) č. 2016/679).

Pokud máte zájem, aby bylo vaše jméno v souvislosti s vaším 
jubileem nebo narození vašeho dítěte zveřejněno v Českoveském 
zpravodaji, oznamte to na Obecním úřadě v České Vsi.
	
Toto lze provést písemně nebo osobně na adrese Obec-
ní úřad Česká Ves, Jánského 341, 790 81 Česká Ves,  
e-mail: asistentka@cves.cz.
	
Samozřejmě pokud chcete v Českoveském zpravodaji otisknout 
vaše blahopřání vašim blízkým, rádi toto uveřejníme

Obec Česká Ves

Společenská kronika
Významné jubileum oslavili: 

Milan Veľký

Marie Čechová 

Alena Pavelková 

Josef Fedora

Jana Bartošová

Antonín Fidrich

Marie Raabová

Alena Malachtová

Irena Gavlasová

Eva Knedlová

Marta Reichelová

Vladimír Brunner

Marie Bouchalová

Anna Tarová

Věra Erteltová

Anna Jurčíková

Jana Mlčáková

Olga Foukalová

Stanislav Król

Miloš Verner

Zdenka Janitová
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Křížovka  
pro chvíle pohody

Svisle
1.	 kolem, vrstvit, kosmetická 

řada zn. Alpa
2.	 popěvek, citrus, okraje, tělní 

tekutina
3.	 izolační lepenka, 1. ČÁST 

TAJENKY, stolní hra
4.	 obvazový materiál, listnatý 

strom, rodový znak, úder 
sekerou

5.	 husarský kabátec, poloopice, 
chytrá vesta pro zrakově 
postižené (pozpátku), MPZ 
Litvy 

6.	 metr, pravoslavný obraz, 
čínské pohoří, bohyně 
vítězství

7.	 astat, žaludek krávy 
(pozpátku), tlachat, vysavač

8.	 proč, básník (pozpátku), 
polarizační hranol, výzva 
k tichu 

9.	 tlustokožec, Evropanka 
(pozpátku), úrodné místo 
v poušti, MPZ Jugoslávie

10.	předložka, tep, aspik, Smyrna
11.	 latinsky kost, umělecká 

škola, nepoužívej lepidlo, zn. 
mléčných výrobků

12.	lesní kolový traktor, 2. ČÁST 
TAJENKY, část atlasu (Á-A)

13.	dodavatel autodílů, Severní 
Korea, povinná sázka 
v pokeru, asijský hudební 
nástroj

14.	nesundávat oděv, karibské 
souostroví

15.	posila, vykradač trezorů, 
chemický prvek

Vodorovně
A.	 jižní plod, cizí mužské 

jméno, část dolní 
končetiny

B.	 stékati po kapkách, 
plachta s vypínacími 
oky, část domu 

C.	 primát, renesanční 
štít, kouř, bývalý 
slovenský prezident

D.	 hon, havajský pozdrav, 
muž, anglická automobilka

E.	 očistit vodou, ženské 
jméno, byla na dešti

F.	 kamarád Bolka (pozpátku), 
důrazný zápor, krypton, 
carboneum

G.	 umazán lepidlem, 
lázeňská promenádka

H.	 syn, lovecká 
pozorovatelna, pohodný

I.	 typ ruských letadel, 
list, druh tance, 
ukazovací zájmeno

J.	 dogma, zn. extrudovaných 
cereálií, jméno zpěvačky 
Machálkové, souhláska

K.	 žaludeční lék, německy 
lokaj, nádoba na uhlí

L.	 květní prášek, tuzexová 
poukázka, italsky skýva, 
francouzsky chod (pokrm)

M.	 budova MěÚ v Jeseníku, 
africký veletok, 
natlouct (hovorově)

N.	 velká kovová nádoba, 
díly, druh antilopy

O.	 opuchlina, struktura, 
plnivo do betonu

Řešení dnešní křížovky doručte na obecní úřad do 18.09.2025.

Vylosovaný luštitel (jméno v příštím čísle) obdrží obnos 
200 Kč na Obecním úřadě v České Vsi, v pokladně.

Tajenka z čísla 6-7/2025: … fotbale a nohejbale
Vylosována byla: Milena Pavelka Viaterová, Česká Ves 

Českoveský 
zpravodaj 
dětem 
aneb hrátky 
pro nejmenší 
i pro školáky

Tajenka: Z reality do pohádkového světa nás zavádí 
jedna z mnoha akcí pro děti pořádaných Radou 
rodičů při základní škole a obcí – …………

Pomůcky: LAKAI, METS, TARP, TOZZO, TVR

ZPÁTKY DO ŠKOLY 


